
Insgesamt
n=1000

Fahrrad-BesitzerInnen

Frauen n=520 62

Männer n=480 74

15-29 Jahre n=220 70

30-49 Jahre n=388 72

50 Jahre + n=390 62

Persönlicher Besitz eines Fahrrads
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Basis: Österreichische Bevölkerung / Angaben in %

Frage 1: Besitzen Sie selbst ein Fahrrad?

Ja
68%

Nein
32%



Insgesamt Frauen Männer 15-29 Jahre 30-49 Jahre 50 Jahre +
n=678 n=321 n=357 n=153 n=280 n=243

Alltagsfahrrad / City-Bike 68 84 54 71 60 75

Mountainbike 27 18 36 28 34 19

Trekkingbike 8 5 10 7 9 8

Rennrad 8 3 13 8 11 5

Gravelbike 1 1 2 0 1 2

Sonstige 1 1 2 0 1 2

Weiß nicht, keine Angabe 0 0 0 1 0 0

113 112 117 115 116 111

Welches Fahrrad man besitzt
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Basis: Fahrrad-BesitzerInnen / Angaben in %

Frage 2: Welche Art von Fahrrad / Fahrrädern besitzen Sie? Und ist das ein E-Bike oder nicht?

E-Bike-Anteil: 12%



(Fast) Mehrmals Mehrmals Seltener Nie
täglich pro Woche pro Monat

Gemütlich etwas Bewegung an der frischen Luft machen 13 27 29 = 69 18 12 = 99

Einen Radausflug machen 1 14 35 = 50 31 18 = 99

Radfahren als Sport betreiben 5 22 19 = 46 19 36 = 101

Alltagswege erledigen (Einkaufen, Arztbesuch, ...) 8 20 14 = 42 18 42 = 102

In die Arbeit / zur Schule/Uni fahren 9 5 3 = 17 9 73 = 99

Zu einer Haltestelle fahren, um dort in Öffis umzusteigen 3 3 3 = 9 10 81 = 100

Zu welchen Anlässen wie häufig Rad gefahren wird (Insgesamt)
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Basis: Fahrrad-BesitzerInnen insgesamt / n=678 / Angaben in %

Frage 3: Es gibt verschiedene Situationen, für die man das Fahrrad nutzen kann. Wie häufig nutzen Sie Ihr Fahrrad in der warmen Jahreszeit für diese Möglichkeiten?



Frauen Männer 15-29 Jahre 30-49 Jahre 50 Jahre +
n=321 n=357 n=153 n=280 n=243

Gemütlich etwas Bewegung an der frischen Luft machen 73 67 69 70 68

Alltagswege erledigen (Einkaufen, Arztbesuch, ...) 55 28 39 42 41

Einen Radausflug machen 52 49 58 55 42

Radfahren als Sport betreiben 38 53 48 49 40

In die Arbeit / zur Schule/Uni fahren 18 18 33 20 7

Zu einer Haltestelle fahren, um dort in Öffis umzusteigen 8 9 16 8 5

244 224 263 244 203

Zu welchen Anlässen zumindest mehrmals pro Monat 
Rad gefahren wird (I)
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Basis: Fahrrad-BesitzerInnen / Angaben in %

Frage 3: Es gibt verschiedene Situationen, für die man das Fahrrad nutzen kann. Wie häufig nutzen Sie Ihr Fahrrad in der warmen Jahreszeit für diese Möglichkeiten?



BesitzerInnen

E-Bike Kein E-Bike Alltagsfahrrad Spezialfahrrad
n=122 n=556 n=401 n=218

Gemütlich etwas Bewegung an der frischen Luft machen 84 67 68 70

Einen Radausflug machen 66 46 41 63

Radfahren als Sport betreiben 58 42 29 68

Alltagswege erledigen (Einkaufen, Arztbesuch, ...) 45 40 44 31

In die Arbeit / zur Schule/Uni fahren 9 20 16 18

Zu einer Haltestelle fahren, um dort in Öffis umzusteigen 5 9 9 10

267 224 207 260

Zu welchen Anlässen zumindest mehrmals pro Monat 
Rad gefahren wird (II)
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Basis: Fahrrad-BesitzerInnen / Angaben in %

Frage 3: Es gibt verschiedene Situationen, für die man das Fahrrad nutzen kann. Wie häufig nutzen Sie Ihr Fahrrad in der warmen Jahreszeit für diese Möglichkeiten?



Basis: Österreichische Bevölkerung

Insgesamt
n=1000

Fahrradkauf seit 2020

Basis: Österreichische Bevölkerung

Insgesamt Basis: Befragte, die planen, in den nächsten 
n=1000 1-2 Jahren ein neues Fahrrad zu kaufen

Fahrradkauf in den Insgesamt
nächsten 1-2 Jahren n=216

Art des Fahrrades
Alltagsfahrrad / City-Bike 53

Mountainbike 23

Trekkingbike 22

Gravelbike 5

Rennrad 4

Sonstige 2

Vergangener und geplanter Fahrradkauf
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Angaben in %

Frage 4: Haben Sie seit dem Jahr 2020 ein neues Fahrrad gekauft oder wollten eines kaufen, egal ob für sich selbst oder für jemand anderen?
Frage 5: Und planen Sie, in den nächsten 1-2 Jahren ein neues Fahrrad zu kaufen?
Frage 6: Und welches Fahrrad werden Sie am ehesten kaufen?

Ja
7%

Viel-
leicht
15%

Nein
78%

Ja
8%

Keines
2%

Nein
90%

E-Bike-Anteil: 49%

Wollte kaufen, aber 
keines bekommen
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